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PEDREIRO 

NOME DO CANDIDATO __________________________________________________________________________ 

RG: ______________________________ ÓRGÃO EXPEDIDOR: __________________________________________ 

Nº DE INSCRIÇÃO         ASSINATURA:  

 

 

LEIA COM ATENÇÃO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUÇÕES 
 

1. Este caderno está contendo 60 (sessenta) questões de 

múltipla escolha, numeradas de  01 a 60. 

2. Cada uma das questões apresenta um enunciado seguido 

de 5 (cinco) alternativas, das quais somente  uma é 

correta. Marque-a. 

3. Examine se a prova está completa, com a sequência 

numérica das questões, se há falhas ou imperfeições 

gráficas que causem dúvidas. Qualquer reclamação 

deverá ser feita durante os 20 minutos iniciais. Após esse 

tempo, qualquer reclamação será desconsiderada. 

4. Depois de decorrido 2 (duas) horas do início da prova, 

será distribuído o Cartão-Resposta, o qual será o único 

documento válido para a correção da prova. Ao recebê-

lo, verifique se o seu nome e número de inscrição estão 

corretos. Reclame imediatamente se houver 

discrepância. 

5. O cartão-resposta não pode ser dobrado, amassado, 

rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura e inscrição, 

nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais 

destinados às respostas. Tenha muita atenção ao marcar 

seu cartão-resposta, pois não haverá substituição por 

erro do candidato. Marque sua resposta pintando 

completamente o espaço correspondente à alternativa 

de sua opção. 

 

       Ex.:   A             B             C               D                 E 

 

6. A leitora de marcas não registrará as respostas em que 

houver falta de nitidez, uso de corretivo, marcação a lápis 

ou marcação de mais de uma letra. Não serão 

computadas questões não assinaladas. 

7. Durante a prova, é proibido o intercâmbio e o 

empréstimo de material de qualquer natureza entre os 

candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e o 

desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos 

são faltas que implicarão na desclassificação do(a) 

candidato(a). 

8. Qualquer forma de comunicação entre candidatos 

implicará na eliminação de ambos do certame. 

9. Não será permitido ao candidato, durante a realização 

das provas, portar: armas; aparelhos eletrônicos de 

qualquer natureza; bolsas; livros; jornais ou impressos em 

geral; bonés, chapéus, lenço de cabelo, bandanas etc. 

10. É vedado o uso de telefone celular ou de qualquer 

outro meio de comunicação. O candidato que for 

flagrado portando aparelho celular, durante o período 

de realização da prova, ou, ainda, aquele candidato cujo 

aparelho celular tocar será sumariamente eliminado do 

certame. 

11.   Em caso de dúvida, durante a prova, levante o braço 

para solicitar atendimento da fiscalização. Jamais 

pergunte em voz alta. 

12. O Candidato que permanecer na sala de provas, por 

mais de 3h45min, poderá levar consigo a cópia do 

gabarito, em formulário específico, fornecido pela 

ORGANIZADORA. 

13. Ao terminar a resolução da prova, entregue-a ao fiscal 

de sala juntamente com o Cartão-Resposta 

(devidamente assinado). Não esqueça, também de 

assinar a folha de frequência. 

14. As provas terão duração de 4 horas. Turno da Manhã  

com início às 8h00 e término às 12h00 e Turno da Tarde 

com inicio as 14h00min e termino as 18h00min. 

Entretanto, o candidato só poderá ausentar-se da sala, 

depois de decorridas duas horas do início das provas. 

15. Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas serão 

divulgados 72 (setenta e duas) horas após a realização 

das mesmas. 
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Leia o texto com atenção, para responder às questões 

de 1 a 10: 
 

Brasil é 28º país mais competitivo em turismo, segundo 

o WEF 

O Brasil é o 28º país do mundo mais competitivo 

em turismo, de acordo com um relatório bianual do 

Fórum Econômico Mundial, lançado hoje. O país é o 

primeiro colocado da América Latina, com o México, 

próximo, em 30º (apesar de receber um número muito 

maior de visitantes).  

"A Copa do Mundo de 2014 e as Olimpíadas de 

2016 no Rio levaram a investimentos significativos em 

infraestrutura e conectividade, ajudando o país a 

conseguir a 41ª posição em infraestrutura aeroportuária 

e a 3ª em número de estádios de esporte. Também está 

no top 10 em encontros de associações internacionais. 

Com sua biodiversidade rica, o Brasil é primeiro no 

ranking em recursos naturais e número de espécies 

conhecidas", diz o relatório.  

O top 10 é formado, na ordem, por Espanha, 

França, Alemanha, Estados Unidos, Reino Unido, Suíça, 

Austrália, Itália, Japão e Canadá. Iêmen, Angola, Guiné e 

Chade estão nas últimas posições. (...)  
(CALEIRO, João Pedro. Trecho de reportagem publicada no dia 06/05/2015 em: 

http://exame.abril.com.br/economia/noticias/brasil-e-28o-pais-mais-competitivo-em-

turismo-segundo-o-wef)  

01- Qual o sinônimo da palavra "relatório" (linha 2)?  
 

A. Pintura 
B. Estudo 
C. Procuração 
D. Retrato 
E. Itinerário 

 

02- O termo “significativos” (linha 8) não pode ser 
adequadamente substituído por: 
 

A. Expressivos  
B. Consideráveis 
C. Grandes 
D. Ínfimos 
E. Importantes 

 

03- O que significa "bianual" (linha 2)?  
 

A. Que é muito recente. 
B. Que sabe usar as duas mãos. 
C. Que se realiza de dois em dois anos. 
D. Ano com 366 dias.  
E. Estudo do ângulo geométrico. 

 

04- No top 10, não fazem parte dos países mais 
competitivos do mundo em turismo:  
 

A. Canadá, Suíça e Alemanha. 
B. França, Espanha e Austrália.  
C. Itália, Japão e Reino Unido.  
D. Angola, Guiné e Iêmen.  
E. Japão, Espanha e Suíça. 

 

05- Qual das alternativas não influenciou a colocação 
do Brasil na 28ª. posição?  
 

A. Fauna e flora. 
B. Grandes eventos esportivos.  
C. Ser um país latino-americano.  
D. Encontros de associações internacionais. 
E. Infraestrutura.  

 

06- O México foi citado no texto por que:  
 

A. Sediou o Fórum Econômico Mundial.  
B. Está à frente do Brasil. 
C. Está em 3º lugar em número de estádios 

esportivos.  
D. Está entre os 10 países mais competitivos em 

turismo.  
E. Está em 2º lugar no ranking, entre os países da 

América Latina.  
 

07- O antônimo de "mais" (linha 1) 
 

A. Meu  
B. Melhor  
C. Pior  
D. Menos  
E. Mas  

 

08- Não faz plural da mesma forma que a palavra 
“esporte” (linha 11): 
 

A. Infraestrutura (linha 10). 
B. Mundo (linha 1). 
C. Conectividade (linha 9). 
D. País (linha 3). 
E. Relatório (linha 15). 

 

09- Assinale a alternativa que traz uma palavra 
polissílaba: 
 

A. Recursos 
B. Primeiro 
C. Conseguir 
D. Número 
E. América 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
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10- A palavra “posição” (linha 10) colocada no 
diminutivo plural fica: 
 

A. Posiçõeszinhas 
B. Posiçãozinhas 
C. Posiçõezinhas 
D. Posiçõeszinha 
E. Posiçãosinhas 

 

11- Assinale o item em que a separação das sílabas está 

incorreta:  

 

A. A - pa - re – lho 
B. Te - rro - ris – mo 
C. Ca - va - qui - nho 
D. Mos - tar - da  
E. So - gra  

 

12- Assinale a opção que não é uma paroxítona:  

 

A. Latido 
B. Castanha 
C. Mendigo 
D. Levedura 
E. Mandacaru  

 

13- Marque qual dos itens apresenta erro de 

acentuação: 
 

A. Órfão 
B. Órgão 
C. Sótão 
D. Erúpção 
E. Bênção 

 

14- Há uma frase exclamativa em:  
 

A. Todos olharam para ele.  
B. O grito não foi longe.  
C. Tem certeza?  
D. Considere feito.  
E. Hoje é dia de festa!  

 

15- Preencha os parênteses de modo correto e assinale 

a alternativa correspondente:  

 

1) Se você não se retirar (   ) eu vou gritar.  

2) Tudo poderia ser melhorado com uma palavra (   ) 

educação.  

3) Ana comprou tudo o que queria (   ) 

 

A. (,) (:) (?)  
B. (,) (.) (;) 
C. (?) (!) (:) 
D. (?) (.) (;) 
E. (.) (.) (?) 

 

16- A alternativa em que todas as palavras estão 
escritas corretamente é:  
 

A. Clareza, enchurrada, graniso. 
B. Procissão, mochila, feminino . 
C. Princesa, lilaz, geito.  
D. Sarjeta, perequito, massiço. 
E. Bazar, coxilo, canjica . 

 

17-Em relação ao uso correto das letras S e Z,marque o 

item certo: 

 

A. Gaze 
B. Briza 
C. Balisa  
D. Teimozo 
E. Apoteoze 

 

18- Indique a alternativa que contém um pronome 

possessivo:  

 

A. Deu-me um empurrão.  
B. Nós sabemos o caminho.  
C. Deixei a revista na sua casa.  
D. Este atleta é o atual campeão.  
E. Essa conquista foi a maior.  

 

19- Marque a alternativa em que todos os verbos são 
da terceira conjugação:  
 

A. Tremia - Queres – Mereceu.  
B. Flanou - Esbarrava - Abracei. 
C. Conseguiu – Digeriste – Permito. 
D. Latia - Calou - É . 
E. Sobraram - Benzeram - Doaste. 

 

20- O verbo "mover", conjugado na 3ª pessoa do 
singular do pretérito mais que perfeito simples do 
indicativo é: 
 

A. Moveria 
B. Movera 
C. Movia 
D. Moverá 
E. Moveu 
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21- Fazendo a operação, quarenta e oito mais 
dezessete menos vinte e seis, respeitando-se as regras 
de prioridade dos sinais matemáticos, se obtém como 
resultado: 

 
A. Vinte e dois 
B. Trinta e cinco 
C. Trinta e nove 
D. Vinte e nove 
E. Vinte e sete 

 
22- Se Gregório tem cinco dúzias de banana, compra 
mais treze bananas, mas tem que jogar uma dezena no 
lixo por estarem estragadas, termina ficando com 
quantas bananas? 
 

A. Seis dezenas de banana. 
B. Cinco dezenas de banana. 
C. Cinquenta bananas. 
D. Cinquenta e três bananas. 
E. Sessenta e três bananas. 

 
23- Fui ao supermercado com uma nota de R$ 100,00 e 
comprei seis latas de refrigerante a R$ 2,22 cada uma. 
Com quanto voltei do supermercado? 
 

A. R$ 82,66 
B. R$ 83,52 
C. R$ 86,68 
D. R$ 88,78 
E. R$ 89,78 

 
24- João e Rafael tem juntos 24 figurinhas. João tem o 
dobro de figurinhas que Rafael. Quantas figurinhas tem 
João? 

 
A. 16 
B. 12 
C. 13 
D. 14 
E. 10 

 
25- Rafael tem 3 dezenas e 5 dúzias de bolas. Separou-
as em grupos de 10. Quantas dezenas de bolas Tiago 
obteve? 
 

A. 6 
B. 7 
C. 8 
D. 9 
E. 10 

 

26- Gabriela tem um caderno de 112 páginas. Já usou 
33. Quantas páginas restam em branco? 
 

A. 78 + 1 
B. 77 + 1 
C. 76 + 1 
D. 75 + 1 
E. 74 + 1 

 
27- Uma panificadora faz uma fornada de pães a cada 
12 minutos. Se uma fornada saiu às 8h 35min, alguém 
que chegar à panificadora às 11h 02min deverá 
esperar, para uma nova fornada, um tempo igual a:  
 

A. 1 minuto 
B. 2 minutos 
C. 3 minutos 
D. 4 minutos 
E. 5 minutos 

 
28- No conjunto dos números inteiros, a soma entre 
dois números é 10 e a diferença entre eles é 66. Quais 
são estes números? 

 
A. 17 e –56  
B. –38 e 29 
C. –38 e –28 
D. 27 e –28 
E. – 17 e 46 

 
29- Um pipoqueiro vende pipocas em sacos de três 
tamanhos: o pequeno custa R$0,80, o médio custa 
R$1,20 e o grande, R$1,50. Quanto ele recebeu, em 
reais, no último fim de semana, se vendeu 42 sacos 
grandes, 18 médios e 26 pequenos? 
 

A. R$ 100,40 
B. R$ 101,20 
C. R$ 102,40 
D. R$ 105,40 
E. R$ 107,20 

 
30- O sistema monetário brasileiro apresenta entre 
suas moedas de metal, uma no valor de R$ 0,50 , que 
equivale a: 
 

A. Cinquenta reais. 
B. Dois reais e cinquenta centavos. 
C. Cinco centavos.  
D. Duzentos e cinquenta centavos. 
E. Cinquenta centavos. 
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31 – O município de Itaitinga tem sua criação datada de 
27 de Março de 1992, tendo sido desmembrado de qual 
município do Estado? 
 

A. Eusébio 
B. Aquiraz 
C. Pacatuba 
D. Pacoti 
E. Fortaleza 

 

32 – Em tempos de escassez de água, a correta 
utilização desse bem gera menos desperdício. Qual das 
atitudes abaixo representa um desperdício de água?   
 

A. Reaproveitar água da limpeza de roupas para 
limpar ambientes externos. 

B. Fechar torneiras sempre quando não estiver 
utilizando. 

C. Regar com água, tetos, calçadas e caixa d'água 
para diminuir o calor no ambiente. 

D. Na limpeza de chão, dar preferência a baldes do 
que a mangueiras. 

E. Fazer a manutenção periódica de dutos e 
torneiras por onde passa água. 

 

33 – Um dos pontos debatidos no Congresso Nacional 
sobre a reforma política é a alteração da data de posse 
para presidente e governador, possibilitando assim 
uma maior presença de representantes de outros 
países nessa data. Atualmente, a data da posse do 
Presidente da República ocorre em que dia? 
 

A. Primeiro fim de semana do ano que se suceder 
às eleições. 

B. Primeiro dia útil do mês de janeiro do ano que 
se suceder às eleições. 

C. Primeiro dia do ano que se suceder às eleições.  
D. Primeiro domingo do ano que se suceder às 

eleições. 
E. Primeira segunda-feira do ano que se suceder às 

eleições. 
 

34 – Pesquisadores da NASA – Agência Espacial 
Americana - constataram que os aquíferos mundiais 
estão passando por uma fase crítica de desequilíbrio e 
escassez de água. Dentre esses aquíferos, temos o 
aquífero Guarani, que está no subterrâneo de quais 
países? 
 

A. Somente o Brasil. 
B. Argentina, Brasil, Paraguai e Uruguai. 
C. Argentina e Brasil. 
D. Brasil e Venezuela. 
E. Brasil, Bolívia e peru. 

35 – “Em meio à Copa América, poluição leva Chile a 
decretar emergência ambiental” (Agência Brasil de 
Comunicação – 22/06/2015). 
A poluição atmosférica é uma consequência da emissão 
de gases que provocam sérios danos ao ambiente e ao 
ser humano. Entre os gases poluidores, está o CO₂ (Gás 
Carbônico), que é um dos gases causadores de que 
fenômeno? 
 

A. Eutrofização 
B. Destilação Global 
C. Chuvas Ácidas 
D. Redução da Camada de Ozônio 
E. Efeito estufa 

 
36 - O Exame Nacional de Ensino Médio (ENEM) é um 
teste feito pelo Governo Federal, e seu resultado serve 
para acesso ao ensino superior em universidades 
públicas através do Sistema de Seleção Unificada (Sisu). 
Além desse objetivo, o Enem tem outros dentre os 
quais temos: 

 
A. Extinguir todos os testes de seleção em 

universidades públicas e privadas do país. 
B. Propiciar financiamento estudantil prioritário 

para estudantes provenientes de escola 
particular. 

C. Avaliar a qualidade do ensino superior no país. 
D. Servir também como certificação de conclusão 

do ensino médio em cursos de Educação de 
Jovens e Adultos (EJA). 

E. Fazer um ranking com os melhores e piores 
alunos no país. 

 
37 - Energia renovável é aquela que vem de recursos 
naturais que são prontamente reabastecidos. Qual 
dos itens abaixo não representa uma fonte de energia 
renovável? 

 

A. Vento 
B. Petróleo 
C. Água 
D. Sol 
E. Mares 

 

38 – Um tema que está sendo muito debatido é a 
redução da maioridade penal. Atualmente a 
maioridade penal acontece em qual idade?  
 

A. 21 anos 
B. 18 anos 
C. 16 anos 
D. 14 anos 
E. 23 anos 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Recursos_naturais
https://pt.wikipedia.org/wiki/Recursos_naturais


6 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAITINGA – CE – PEDREIRO 
 

39 – A questão da violência doméstica ganhou uma lei 
em 2006 que visa a aumentar o rigor das punições 
sobre crimes domésticos; é normalmente aplicada aos 
homens que agridem fisicamente ou psicologicamente 
uma mulher ou a esposa, o que é mais recorrente. Que 
lei estamos abordando? 
 

A. Lei de Responsabilidade Fiscal. 
B. Lei da Palmada. 
C. Lei Maria da Penha. 
D. Estatuto da Criança e do Adolescente. 
E. Lei de responsabilidade marital. 

 

40 – De acordo com a Lei de Organização Territorial do 
Município de Itaitinga, o município tem por base os 
seguintes distritos denominados: 
 

A. Gereraú e Itaitinga (Sede). 
B. Gereraú e Antônio Miguel. 
C. Itaitinga (Sede) e Antônio Miguel. 
D. Riachão e Antônio Miguel. 
E. Angorá e Parangaba. 

 

 
 

41 – Dentre as ferramentas abaixo, qual é utilizada na 
prática profissional da construção civil para arremessar 
a masseira, cimento ou outro material, nas paredes, 
muros, tetos, para o revestimento e acabamento 
destes? 
 

A. Betoneira. 
B. Esquadro. 
C. Carrinho de Mão. 
D. Luva. 
E. Colher. 

 

42 – De acordo com o Código de Ética Profissional do 
Poder Executivo: 
 

 “I - A dignidade, o decoro, o zelo, a eficácia e a 
consciência dos princípios morais são primados maiores 
que devem nortear o servidor público, seja no exercício 
do cargo ou função, ou fora dele, já que refletirá o 
exercício da vocação do próprio poder estatal (...)”. 
Das alternativas abaixo, qual melhor representa o 
significado de “Zelo”? 
 

A. Utilizado para qualificar algo ou alguém capaz de 
morder ou causar deterioração. 

B. Ato de participar de modo voluntário para algum 
trabalho ou atividade. 

C. Significa rude, desajeitado ou algo no seu estado 
bruto. É um termo que se aplica tanto a pessoas 
como a coisas.  

D. Significa cuidar de algo ou alguém, ter 
consideração pela coisa ou pela pessoa.  

E. Significa aquele que engana, que foge à verdade. 

43 – Os processos de desenvolvimento de pessoas 
estão intimamente relacionados com a educação. O 
treinamento é um desses processos que educa o 
profissional para desenvolver suas potencialidades no 
ambiente de trabalho. Indique qual das alternativas 
abaixo representa um treinamento usual na prática 
profissional de pedreiro: 
 

A. Desenvolvimento de pessoas. 
B. Técnicas para ler e interpretar projetos 

arquitetônicos. 
C. Computação básica. 
D. Desenvolvimento de software. 
E. Bombeiro Hidráulico. 

 
44 – A educação ambiental é uma prática importante 
para a construção civil. Identifique qual das alternativas 
abaixo representa uma prática dentro de obras, que 
ajuda na destinação correta de materiais usados na 
construção civil? 
 

A. Despejo de materiais em terrenos baldios e 
lixões. 

B. Guarda de materiais da construção ao ar livre. 
C. Uso e despejo de águas em mananciais. 
D. Utilização de calcário nos cimentos. 
E. Separação de resíduos da construção civil. 

 
45 – O cimento, material indispensável para a prática 
profissional do pedreiro, é composto usualmente de 
quais materiais? 
 

A. Água e Sílica. 
B. Água, Areia e Ferro. 
C. Calcário, Argila, Gesso e componentes químicos. 
D. Areia, Magnésio e componentes químicos. 
E. Magnésio, Bicarbonato de Sódio e Ferro. 

 
46 – Toda empresa é obrigada a fornecer a seus 
trabalhadores, de forma gratuita, Equipamentos de 
Proteção Individual (EPI). Dentre os itens abaixo, qual 
NÃO representa um EPI? 
 

A. Abafador de Ruído. 
B. Capacete de segurança. 
C. Óculos de segurança. 
D. Chinelos de borracha. 
E. Luvas de raspa. 

 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 
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47 – Qual descrição abaixo representa a operação de 
Nivelamento, no trabalho de um pedreiro? 
 

A. Operação que consiste em posicionar, numa 
mesma direção, através de uma linha, os 
elementos de uma construção. 

B. Operação que consiste em transportar uma 
referência de nível marcada em uma 
determinada altura para outro local, 
estabelecendo assim um plano horizontal. 

C. Operação que consiste em marcar os vãos de 
uma obra a um ângulo de noventa graus (90°) 

D. Operação que consiste em posicionar, numa 
direção vertical, os elementos de uma 
construção.  

E. Operação de mistura de cimento, areia, brita e 
água, para os elementos estruturais como 
pilares, lajes e vigas. 

 
48 – Quais ferramentas são utilizadas, 
respectivamente, para auxiliar na coleta de medidas, 
transporte de argamassa e dar acabamento no reboco? 
 

A. Trena, Carrinho de Mão e Desempenadeira. 
B. Balde, Esquadro e Linha. 
C. Linha, Betoneira e Colher. 
D. Caminhão, Betoneira e Linha. 
E. Cimento, Tijolo e Gesso. 

 
49 – As ações de higiene pessoal e coletiva são muito 
importantes para diminuir as possibilidades de 
transmissão de doenças e agravos. Dentre os cuidados 
com a higiene, marque a opção incorreta: 
 

A. Filtrar ou ferver a água que se consome tem 
pouca consequência para a diminuição de 
bactérias ou outros germes, pois esses são 
resistentes à temperatura.  

B. Lavar as mãos antes e após manipular alimentos 
evita a contaminação desses alimentos. 

C. Cortar as unhas é um cuidado que devemos ter, 
pois evita acúmulos de bactérias e outros 
germes nas mãos.  

D. Lavar frutas e hortaliças é uma medida 
preventiva eficaz para o consumo saudável 
desses alimentos. 

E. A limpeza de ambientes, como exemplo a casa, 
não é medida de prevenção para a transmissão 
de doenças e agravos. 

 
 
 
 

50 – Andar calçado, de preferência com calçados 
fechados, é um cuidado que o trabalhador de 
construção civil deve ter. Marque a opção que indica 
um benefício do uso de calçados em obras: 
 

A. Pode diminuir as possibilidades de acidentes de 
trabalho, mas ficamos desprotegidos em relação 
à transmissão de doenças de pele. 

B. O uso de calçados abertos, como chinelos, causa 
o mesmo efeito do uso de calçados fechados. 

C. Evita a transmissão de unhas encravadas para os 
colegas de trabalho. 

D. Diminui as possibilidades de acidentes de 
trabalho, como cortes e escoriações. 

E. O calçado constitui apenas um objeto estético 
para os pés, por isso a preferência por calçados 
de marca.  

 
51 – A higiene bucal é importante para: 
 

A. Evitar problemas cardíacos. 
B. Tem importância somente estética. 
C. Evitar a perda de dentes. 
D. Não é eficaz no combate de cáries. 
E. Fortifica nosso sistema nervoso. 

 
52 – A prática de reaproveitar o material descartado na 
construção civil passou a ser obrigatória no Brasil a 
partir da aprovação, em 2 de agosto de 2010, da lei que 
institui a Política Nacional de Resíduos Sólidos (PNRS). 
Dentre os materiais com os quais as empresas de 
construção civil devem ter cuidado estão as Tintas e os 
Solventes. Marque a alternativa incorreta: 
 

A. Calcular corretamente e adquirir apenas o 
volume de tinta necessário para a obra, evitando 
assim a sobra.  

B. Armazenar corretamente a tinta e os 
instrumentos de pintura durante a realização do 
trabalho. 

C. Não guardar sobras de tintas, aproveitando-as 
imediatamente em outros locais (como 
tapumes) ou doando-as. 

D. Inutilizar as embalagens no momento do 
descarte, evitando seu uso para outras 
finalidades. 

E. Lavar as latas com água, para destinar para rios 
e efluentes, e não limpar as latas em folhas de 
jornal ou restos de madeira para ir para o lixo 
comum. 
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53 – Qual a principal diferença entre Higiene Coletiva e 
Higiene Pessoal? 
 

A. Higiene coletiva é um conjunto de hábitos de 
higiene e asseio com que cuidamos da nossa 
saúde, que viram normas de vida em caráter 
individual, como o banho e a escovação dos 
dentes. 

B. Higiene coletiva é a necessidade que temos de 
verbalizar, evitando conflitos sociais e doenças 
psicossomáticas. 

C. Higiene coletiva é o conjunto de normas de 
higiene implantadas pela sociedade de forma a 
direcioná-las a um conceito geral de higiene. 

D. Higiene coletiva é um conceito relacionado com 
a preservação das condições sanitárias do meio 
ambiente de forma a impedir que este 
prejudique a saúde do ser humano. Inclui, por 
exemplo, cuidar do lixo. 

E. Higiene coletiva está associada com o uso de 
desodorizante ser bastante útil, especialmente 
no verão. No entanto, devem ser evitados os 
que inibem a produção de suor. 

 
54 – De acordo com o dicionário Michaelis, a Ética é a 
parte da Filosofia que estuda os valores morais e os 
princípios ideais da conduta humana. É ciência 
normativa que serve de base à filosofia prática.  
 

Quem não atua com Ética no ambiente de trabalho, 
pode ser denominado de: 
 

A. Tendencioso. 
B. Moral. 
C. Ambicioso. 
D. Trabalhoso. 
E. Antiético. 

 
55 – A Ética no ambiente profissional pode ser 
caracterizada pelo conjunto de princípios morais que se 
devem observar no exercício de um trabalho.  
 

Na construção civil, qual das alternativas abaixo NÃO 
caracteriza uma atitude ética?  
 

A. Utilizar as ferramentas de trabalho com o devido 
cuidado. 

B. Desenvolver-se profissionalmente sem 
prejudicar os outros. 

C. Respeitar as regras de segurança de trabalho. 
D. Retirar materiais da obra para uso próprio. 
E. Agir com educação com seus colegas e seus 

superiores. 
 

56 - Os princípios éticos também estão principalmente 
ligados a padrões de valores que cada indivíduo possui. 
No entanto, sabemos que, dentro de uma organização, 
por sua vez é formada por pessoas diferentes. Os 
valores individuais que um colaborador possui nem 
sempre serão compatíveis com os valores dos demais 
expressos dentro dos princípios éticos. A partir desses 
princípios diferentes, surgem alguns problemas como  o 
assédio moral, entre outros.  
 

De acordo com o texto e com seus conhecimentos, 
identifique a melhor definição para assédio moral: 
 

A. Falação a respeito de assuntos alheios ou 
rumores, normalmente com tom pernicioso ou 
pejorativo. 

B. É um tipo de coerção de caráter sexual, 
praticada geralmente por uma pessoa em 
posição hierárquica superior, em relação a um 
subordinado. 

C. É a exposição dos trabalhadores e trabalhadoras 
a situações humilhantes e constrangedoras, 
repetitivas e prolongadas, durante a jornada de 
trabalho. 

D. Desvios de valores financeiros dentro do 
ambiente de trabalho. 

E. Pessoas que não aceitam as opiniões dos outros 
e acham que sabem de tudo. 

 
57 – O trabalho em equipe é de extrema importância 
para a construção civil, pois é um ambiente que 
demanda muitos profissionais e que precisa estar em 
harmonia com os objetivos traçados. 
 

Quando você sabe trabalhar em equipe, qual 
característica abaixo é importante? 
 

A. Fofocas. 
B. Respeito. 
C. Assédio. 
D. Humilhações. 
E. Intrigas. 

 

58 – A Empatia é uma característica importante para as 
relações humanas. Marque a alternativa que melhor 
caracteriza Empatia: 
 

A. Capacidade de compreender o sentimento da 
outra pessoa, imaginando-se nas mesmas 
circunstâncias. 

B. Condição daquele que não consegue perceber o 
que as circunstâncias estão demonstrando e o 
que lhe pode ocasionar. 

C. Característica que indica na pessoa um senso de 
realidade apurado. 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Doen%C3%A7as_psicossom%C3%A1ticas
https://pt.wikipedia.org/wiki/Doen%C3%A7as_psicossom%C3%A1ticas
https://pt.wikipedia.org/wiki/Ver%C3%A3o
https://pt.wikipedia.org/wiki/Coer%C3%A7%C3%A3o
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D. A pessoa que pensa em si e não reconhece a 
ajuda de outros. 

E. Característica da pessoa que acredita ser 
merecedora de todo e qualquer esforço que 
fizerem por ela, sem ter obrigações com os 
outros. 

 
59 – Um dos riscos de utilizar maçarico em obras é a 
possibilidade de se vitimar com o fogo. Qual das 
alternativas abaixo representa uma medida de 
primeiros socorros nesse caso?  
 

A. Abanar a vítima para dar mais oxigênio a ela e ao 
fogo. 

B. Apagada a chama, se a pessoa não tiver 
ferimentos aparentes, não precisa encaminha-la 
para atendimento médico. 

C. Não é efetivo fazer com que a pessoa role no 
chão. 

D. Água não serve para nenhum dos casos de 
queimaduras. 

E. É preciso abafar seu corpo, para cortar o 
oxigênio do ar que alimenta a combustão, com 
um casaco ou cobertor.  

 
60 – Dentro de obras e construções, o cargo de 
Engenheiro de Segurança no Trabalho é importante 
para: 
 

A. Esse profissional tem como foco a realização de 
experimentos, análises e controles de produtos 
químicos, principalmente em laboratórios. 

B. Esse profissional leva eletricidade com 
segurança e rapidez ao trabalhador, não 
deixando que o trabalho pare por falta de 
energia. 

C. Esse profissional tem a responsabilidade de zelar 
pela saúde e pela integridade física do 
trabalhador, reduzindo ou eliminando o risco de 
acidentes no ambiente de trabalho. 

D. Esse profissional tem a responsabilidade de 
diminuir os riscos ambientais que uma obra 
pode provocar, tornando a construção civil mais 
sustentável. 

E. Esse profissional tem a responsabilidade de 
comunicar as decisões dos administradores da 
obra para o seus subordinados. 
 


